

# Горьковский трактор

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

№ 93 (1175) | Суббота, 8 августа 1953 г. | Цена 10 коп.

## К открытию X городской партийной конференции

Рубцовский городской комитет КПСС извещает делегатов X городской партийной конференции, что открытие конференции состоится сегодня, 8 августа, в 4 часа дня, в городском драматическом театре.

## Отстоим честь завода

Коллектив нашего завода впервые за многие годы не справился с выполнением июльского производственного плана по всем показателям. В июле не выпущены планы по выпуску товарной и валовой продукции, и как результат, допущен значительный перерасход фонда заработной платы. План выпуска запасных частей выполнен только на 77 процентов. Большое недовыполнение по выпуску деталей в запасные части было допущено и в июне.

Крайне неудовлетворительно в июле работали моторщики. Например, план выпуска моторов выполнен лишь на 7,4 процента. Значительное невыполнение плана по выпуску деталей в запасные части было допущено и в июне.

Заканчивается первая декада августа. Однако итоги работы завода и в августе свидетельствуют, что многие руководители, члены и отделы и партийные организации не перестроили свою работу. Многие руководители цехов не отреклись еще от порочной практики—создавать большие дефициты деталей на сборочных конвейерах и эти самим создавать значительные простой сборщиков.

Для восполнения отставания в выпуске тракторов в июле и для безусловного выполнения плана августа коллектив завода должен выполнять сейчас повышенные суточные задания. Однако некоторые руководители цехов не прониклись чувством ответственности за выполнение этой важнейшей задачи, что приводит к срывам сменных заданий и суточных графиков по сборке тракторов.

Так, например, 3 августа суточный график выпуска тракторов был намного недовыполнен. Сборку тракторов тормозили руководители тракторомеханического цеха тт. Стейлаки, Прищепа, Юдина, которые своевременно не обеспечили подачу стаканов подшипников (деталь 39-023) для сборки задних мостов.

К сожалению, в основных цехах завода еще крайне мало сделано для ликвидации крупных недостатков в организации про-

изводства, для всенародного повышения производительности труда. Хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные и комсомольские организации еще слабо мобилизуют рабочих и служащих на борьбу за ликвидацию причин, мешающих равномерной работе.

Задача хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций состоит в том, чтобы быстрее устранить недостатки, мешающие нормальной работе каждого участка, настойчиво и решительно внедрять организационно-технические мероприятия, направленные на равномерную работу каждого участка, цеха, завода. Для части каждого работника завода—преодолеть ограждение в выпуске деталей для сборки тракторов и в запасные части.

Партийные организации обязаны усилить контроль над хозяйственной деятельностью администрации, своевременно вскрывать недостатки в руководстве работой участков и цехов, резко усилить массово-политическую работу среди трудающихся завода. Одной из основных причин неудовлетворительной работы многих цехов завода является ослабление массово-политической работы среди трактороизводцев. Практика показывает, что там, где партийные организации регулярно, на высоком идеином уровне проводят массово-политическую работу, там выше и производственные успехи. И наоборот, всякое ослабление массово-политической работы ведет к самоуспокоению, к затуханию социалистического соревнования, к нарушению производственной и трудовой дисциплины, к провалам в работе.

Вот почему деятельность агитколлективов цехов и отделов нуждается сейчас в особом внимании, оперативном и квалифицированном руководстве со стороны партийных бюро. Необходимохватить всех рабочих и служащих завода политической агитацией, разъяснить каждому работнику завода значение больших задач, стоящих перед колективом завода.

известия, для всемерного повышения производительности труда. Хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные и комсомольские организации еще слабо мобилизуют рабочих и служащих на борьбу за ликвидацию причин, мешающих равномерной работе.

Задача хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций состоит в том, чтобы быстрее устранить недостатки, мешающие нормальной работе каждого участка, настойчиво и решительно внедрять организационно-технические мероприятия, направленные на равномерную работу каждого участка, цеха, завода. Для части каждого работника завода—преодолеть ограждение в выпуске деталей для сборки тракторов и в запасные части.

Партийные организации обязаны усилить контроль над хозяйственной деятельностью администрации, своевременно вскрывать недостатки в руководстве работой участков и цехов, резко усилить массово-политическую работу среди трудающихся завода. Одной из основных причин причин неудовлетворительной работы многих цехов завода является ослабление массово-политической работы среди трактороизводцев. Практика показывает, что там, где партийные организации регулярно, на высоком идеином уровне проводят массово-политическую работу, там выше и производственные успехи. И наоборот, всякое ослабление массово-политической работы ведет к самоуспокоению, к затуханию социалистического соревнования, к нарушению производственной и трудовой дисциплины, к провалам в работе.

Вот почему деятельность агитколлективов цехов и отделов нуждается сейчас в особом внимании, оперативном и квалифицированном руководстве со стороны партийных бюро. Необходимохватить всех рабочих и служащих завода политической агитацией, разъяснить каждому работнику завода значение больших задач, стоящих перед колективом завода.

## Открытие 5-й сессии Верховного Совета СССР

5 августа, в Москве, в Большом Кремлевском Дворце, открылась 5 сессия Верховного Совета СССР. Она проходит в обстановке новых трудовых побед, одержанных советским народом в коммунистическом народе, в коммунистическом строительстве, в обстановке дальнейшего сплочения всех трудящихся вокруг Центрально-Читинской Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства. Все больше укрепляются нерушимая дружба народов нашей страны, морально-политическое единство советского общества.

### В Совете Союза

В 2 часа дня в Большом Кремлевском Дворце состоялось заседание Совета Союза.

В правительственный ложах—члены Президиума Верховного Совета СССР, министры. В зале—передовые люди промышленности и транспорта, видные ученые, деятели культуры и искусства. Заполнены ложи дипломатического корпуса. В залах прессы—представители советской и иностранной печати.

За столом Председателя—Председатель Совета Союза депутат М. А. Янов, заместители Председателя—депутаты А. И. Кирченко, Т. М. Зуева, А. Ю. Сечкус, А. И. Нилюз.

Продолжительными аплодисментами депутаты и гости встречают появление руководителей партии и правительства товарами Г. М. Маленкова, В. М. Молотова, Н. С. Хрущева, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, М. З. Сабурова, М. Г. Переутина.

Депутат М. А. Янов объявляет заседание Совета Союза открытым.

Депутаты заслушивают доклад Председателя Мандатной Комиссии депутата А. М. Пузанова о результатах проверки полномочий депутатов, избранных в Совет Союза после 3 сессии вместо выбывших депутатов по 16 избирательным округам. Докладчик сообщает, что во всех 16 округах выборы произведены в полном соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах. Выборы проходили в обстановке большого патриотического подъема и политической активности населения. Избиратели единодушно голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Депутаты избраны: по Волгоградскому избирательному округу № 53 Ленинградской области—П. Ф. Ладанов, по Ржевскому избирательному округу № 170 Калининской области—В. И. Киселев, по Макеевскому избирательному округу № 487 Сталинской области—И. И. Хантов, по Дербентскому избирательному округу № 359 Дагестанской АССР—Т. Алиев, по Кемеровскому избирательному округу № 174 Кемеровской области—В. М. Мокрушин, по Бродовскому избирательному округу № 460 Львовской области—П. С. Козланик, по Казатинскому избирательному округу № 391 Винницкой области—И. И. Иващенко, по Арама-Маскому избирательному округу № 145 Горьковской области—А. М. Саланов, по Ленинградскому избирательному

округу № 658 Армянской ССР—А. Е. Бочинян, по Таганрогскому избирательному округу № 262 Ростовской области—П. Н. Гаруев, по Борзинскому избирательному округу № 333 Читинской области—Е. Г. Троценко, по Чимкентскому сельскому избирательному округу № 596 Казахской ССР—Д. А. Кунаев, по Сталинскому 2 избирательному округу № 481 Ставропольской области—М. А. Богомолов, по Московскому избирательному округу № 41 города Ленинграда—А. А. Лебедев, по Кунгурскому избирательному округу № 223 Молотовской области—Н. М. Негов, по Орехово-Зуевскому избирательному округу № 23 Московской области—В. В. Гришин.

По предложению депутата И. В. Капитонова Совет Союза единогласно утверждает доклад Мандатной Комиссии. Депутат Янов сообщает, что на рассмотрение Верховного Совета вносятся следующие вопросы:

1. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1953 год и отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1951 год и за 1952 год.
2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

По предложению депутата М. И. Каунаша эти вопросы включаются в повестку дня сессии.

Затем утверждается порядок работы сессии. Доклад о Государственном бюджете СССР на 1953 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1951 год и за 1952 год решено заслушать на совместном заседании Совета Национальностей и Совета Союза; содоклады Бюджетных Комиссий и приятия по докладу провести на разделенных заседаниях Совета Национальностей и Совета Союза. Заключительное заседание провести совместно. На этом заседании закончить приятия по докладу о Государственном бюджете СССР за 1951 год и за 1952 год.

По предложению депутата М. И. Ткачука доклад Мандатной Комиссии утверждается.

Председатель Совета Национальностей депутат Шайхметов сообщает, что на рассмотрение сессии вносятся следующие вопросы:

1. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1953 год и отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1951 год и за 1952 год.
2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

По предложению депутата Т. С. Горбунова Совет Национальностей единогласно принимает это предложение.

Утверждается порядок работы сессии. Совет Национальностей принял решение заслушать на совместном заседании обеих палат доклад о Государственном бюджете СССР на 1953 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1951 год и за 1952 год, а содоклады Бюджетных Комиссий и приятия провести на разделенных заседаниях. На заключительном совместном заседании решено закончить обсуждение доклада о бюджете, заслушать заключительное слово докладчика и содокладчиков, утвердить Государственный бюджет СССР на 1953 год, принять Закон о Государственном бюджете на сельскохозяйственном налоге, а также рассмотреть вопрос об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

По предложению депутата Т. С. Горбунова Совет Национальностей единогласно принимает это предложение.

Утверждается порядок работы сессии. Совет Национальностей принял решение заслушать на совместном заседании обеих палат доклад о Государственном бюджете СССР на 1953 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1951 год и за 1952 год, а содоклады Бюджетных Комиссий и приятия провести на разделенных заседаниях. На заключительном совместном заседании решено закончить обсуждение доклада о бюджете, заслушать заключительное слово докладчика и содокладчиков, утвердить Государственный бюджет СССР на 1953 год, принять Закон о Государственном бюджете на сельскохозяйственном налоге, а также рассмотреть вопрос об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

На этом заседание об'является закрытым.

(ТАСС).

**ПАРТИЙНЫЕ СОБРАНИЯ  
о 50-ЛЕТИИ  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА**

**В чугунолитейном  
цехе**

Коллектив чугунолитейного цеха, как и весь советский народ, с большим воодушевлением отметил пятидесятилетие Коммунистической партии Советского Союза. На днях здесь состоялось партийное собрание. С докладом о славном пути родной Коммунистической партии выступил секретарь партбюро цеха тов. Говенко.

Выступившие на собрании коммунисты тт. Васильков, Канайкин, Варшавский, Некрытый и другие отметили, что партийное бюро цеха еще слабо контролирует хозяйственную деятельность администрации, не ведет борьбы с бракоделами, слабо поставлена в цехе массово-политическая работа. Все эти факты привели к тому, что производственная программа июля выполнена только на 86,8 процента.

Собрание приняло решение, в котором намечены мероприятия, направленные на улучшение партийно-организационной работы.

**В модельном  
цехе**

В модельном цехе состоялось партийное собрание. С докладом «Пятьдесят лет Коммунистической партии Советского Союза» выступил секретарь парторганизации тов. Черепанов.

Выступившие на собрании коммунисты тт. Бобров, Казасев, Ахтиманьян и другие выразили слова горячей любви к партии, прошедшей славный путь борьбы и побед, и обзались неустанным бороться за претворение в жизнь решений XIX съезда КПСС.

Группа агитаторов проведет беседы о 50-летии Коммунистической партии среди всех рабочих и служащих цеха.

**Беседы  
в общежитиях**

С чувством безграничной любви и гордости отметил наш народ пятидесятилетие Коммунистической партии Советского Союза. На всех предприятиях и в учреждениях трудящиеся встретили пятидесятилетие родной партии новыми успехами в труде. Повсеместно советские люди знакомятся с тезисами отдела пропаганды ЦК КПСС и Института Маркса-Энгельса-Ленина—Сталина при ЦК КПСС.

Политпроспитатель ЖБО тов. Кирников провела несколько бесед среди рабочих, проживающих в общежитиях №№ 1, 2 и 5 Западного поселка. Каждый раздел тезисов тов. Кирникова при чтении подробно разъяснялся и отвечала на задаваемые вопросы.

## В стороне от социалистического соревнования

Большой номенклатурой литья снабжает чугунолитейный цех механико-обрабатывающие цехи нашего завода. Отлитые в чугунолитейном цехе заготовки обрабатывают операторы тракторомеханического цеха, токари моторного, фрезеровщики цеха шасси. Работа сотен людей на заводе зависит от поступления заготовок из чугунолитейного цеха.

...День и ночь бушует пламя в вагранках плавильного отделения чугунолитейного цеха. Непрерывным потоком движутся ленты формовочных конвейеров. Коллектив цеха напряженно трудится над выполнением производственного задания. Десятки передовых стахановцев показывают образцы самоотверженного творческого труда. Многие из них уже выполнили свои пятилетние планы. В счет 1957 года трудятся обрудчик Петров, наждачник Решетников, заливщик Никифоров, плавильщик Булыгин, электросварщик Мезенцев. Увеличивают производительность труда бригады формовщиков тт. Кривокортыба, Дергилева, Горской, Бабиевой, барабанщик Севастьянов, наждачник Вахардинов, обрудчик Чуркан. Все большее количество рабочих, инженерно-технических работников цеха в процессе своего труда приобщается к творческой деятельности на производстве, становится рационализаторами и изобретателями.

Но в то же время в работе чугунолитейного цеха имеется много крупных недостатков. На протяжении ряда месяцев цех не выполняет производственный план. Не отвечает предъявляемым требованиям и качество вы-

пускаемого литья. Цех работаетнеравномерно,рывками,не справляется с производственным заданием и не дает возможности нормально работать механическим цехам и заводу в целом.

Все эти недостатки—результат того, что в руководстве социалистическим соревнованием коллектива цеха имеются формализм и кампанийщина.

Чеховский комитет профсоюза и его председатель тов. Семенов оторвались от масс, не возглавляют и не направляют социалистическое соревнование. Повседневную живую работу с людьми тов. Семенов подменяет бумажной волокитой. В цехе нет показа передовиков производства, совершенно не предаются гласности серьезные производственные не-подходы и их конкретные виновники. «Молнии», «Колочки», пластики—явление весьма редкое в чугунолитейном цехе.

Цехом работает без актива. В цехе 45 профсоюзных групп, но их работы запущены. Семинары с профгруппами в течение 2 лет не проводят. Всю работу профгрупп цеховой комитет оценивает по собранным членским взносам. Нет задолженности по взносам—значит работа профгруппы «на уровне». Между тем, итоги социалистического соревнования в профгруппах не подводятся. Да и о каких итогах может идти речь, если в цехе забыли о каких-либо социалистических обязательствах! Ни бригадных, ни индивидуальных обязательств на производственных участках нет.

Совершенно бездействует производственно-массовая комиссия цехового комитета, до недавнего

времени возглавлявшаяся членом цехкома тов. Канайкиным, в настоящее время тов. Белянским. Во всей профсоюзной работе процветает застой и бесплановость. Формальное отношение к организации социалистического соревнования привело к тому, что в цехе большое количество рабочих не выполняет норм выработки.

Отсутствие воспитательной работы среди коллектива привело к тому, что за полугодие из цеха ушло 264 человека. А это, безусловно, отражается на выполнении плана, на себестоимости продукции и т. д.

Подготовка производства и организация труда находятся на низком уровне. В цехе отмечается рост прогулов. Только в июле было 40 случаев.

И не случайно на протяжении последних двух месяцев цех ежесуточно не выполняет графика сдачи литья. Июльская программа выполнена всего на 86,8 процента. Не лучшее положение с первых дней августа. Запасы литья на заводе резко сократились. В 2,5 раза возрос брак в чугунолитейном цехе.

Руководство чугунолитейного цеха (начальник тов. Шелхманов) и цеховому комитету профсоюза необходимо извлечь из этого наледище уроки. Социалистическое соревнование требует конкретного руководства. Необходимо организовать действенное соревнование среди всего коллектива чугунолитейного цеха. Это один из важнейших стимулов поднятия производительности труда.

### И. ПУСТИННИКОВ.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



**Ставропольский край.** С первых дней уборки урожая непрерывным потоком зерно с колхозных токов поступает на элеваторы.

На снимке: автомашины с зерном нового урожая на Петровском элеваторе.

Фото Г. Аракельяна.

Прессклише ТАСС.

## Беломорско-Балтийскому каналу имени Сталина 20 лет

2 августа исполнилось 20 лет со дня открытия Беломорско-Балтийского канала имени Сталина.

Беломорканал — одно из крупнейших гидroteхнических сооружений в нашей стране. По своей длине — 227 километров — канал имени Сталина превосходит наиболее крупные соединительные водные магистрали мира: Панамский, Суэцкий и Кильскую вместе взятые. Он сокращает путь из Балтийского в Белое море на 4 тысячи километров.

По Беломорско-Балтийскому каналу имени Сталина за 20 лет перевезены миллионы кубометров карельского леса, многие сотни тысяч тонн соли, зерна и других продовольственных и промышленных грузов.

## БОЛЬШОЕ КОЛЬЦО МОСКОВСКОГО МЕТРОПОЛИТЕНА СОМКНУЛОСЬ

1 августа на Большом кольце Московского метро между новыми станциями «Краснопресненская» и «Киевская кольцевая» произошла сбойка левого туннеля — последнего участка кольцевой линии. Теперь по этому туннелю открылся сплошной путь по всей 20-километровой подземной трассе.

В ближайшие дни строители произведут сбойку правого туннеля большого кольца.

(ТАСС).

## Повышать действенность производственных совещаний

Известно, что коллектив нашего завода не справился с выполнением производственного плана июля по всем показателям. Наш завод не выполнил государственный план по товарной продукции. Сельскому хозяйству страны недодано на 1,5 миллиона на запасных частей. Невыполненный план выпуска стальной арматуры ширпотреба и выпуска деталей по кооперации. Чем обяснить наличие таких серьезных недостатков в работе цехов и завода в целом? Одной из основных причин плохой работы цехов и завода является то, что многие хозяйствственные руководители цехов и профсоюзные организации ослабили руководство социалистическим соревнованием.

Профсоюзные организации смирились с тем, что на многих производственных участках низкий уровень организации производства. Особенно плохо работают литейные цехи. Несмотря на неудовлетворительно работу отдела материально-технического снабжения по своеменному обеспечению завода необходи-димыми профилями металла.

В цехах и отделах крайне плохо используется важнейшее средство развития творческой инициативы рабочих и служащих в борьбе за выполнение и перевыполнение производственных планов, за обеспечение равномерной работы — производственные совещания.

Заводской комитет профсоюза

работами на производственных совещаниях.

Следует однако признать, что не во всех цехах производственным совещаниям уделяют должное внимание. У нас еще не пользовались хозяйственными руководителями, которые считают, что их присутствие на производственных совещаниях необязательно. Они не желают прислушиваться к голосу масс. Например, зам. начальника прессового цеха Шаленин отказывается выступать с докладами на совещаниях, подлогу задерживает на рассмотрении предложения рабочих. Такое пренебрежительное отношение не может быть терпимо. Профсоюзная организация должна поправлять таких руководителей, забывающих о своих прямых обязанностях.

Такое положение с использованием важнейшего средства мобилизации трудящихся на выполнение производственных задач — производственных совещаний — неудовлетворительное. Так, например, организовано проводится производственные совещания в кузнецном цехе. В этом цехе на одном из совещаний рабочие и служащие подвергли острой критике работу отделов механика и энергетика и их руководителей тт. Будрявцева и Якушина, которые допускали простой оборудования. Характерно отметить, что в кузнецком цехе оперативно принимаются меры по реализации всех ценных замечаний и предложений, высказанных

И. КОЛЕСОВ.

## ПИСЬМО

— в редакцию

### Недоброкачественный ремонт дома

По улице Сталина жилищно-коммунальный отдел ремонтирует дом № 29. Необходимо сказать, что ремонт производится крайне недоброкачественно. Так, рамы окон поставлены косые, крышу перекрыли таким образом, что дождевая вода проникает через отверстия в квартирах.

Труд ремонтных рабочих организован плохо. Большую часть времени рабочие просиживают, так как не имеют строительных материалов. Бригадир тов. Маркова на объекте бывает редко, рабочие предоставлены самим себе. Квартиры №№ 10, 14, 15 и 16 требуют большого ремонта; полную замену полов, оконных перепилотов, дверных коробок, однако ремонтно-строительный цех непрерывно тормозит ремонт дома, считая, что до зимы еще далеко.

Тов. Питанову следует установить контроль за качеством ремонта дома № 29, ускорить окончание работ, ибо семья тракторостроителей, переселенные временно в другие места, живут в неблагоприятных условиях.

Ф. ДРОГОВОЗ,  
рабочий завода.

По следам выступлений  
"БОЕВОГО ТЕМПА"

### "Преодолеть отставание участка коленвала"

Под таким заголовком в № 70 "Боевого темпа" от 13 июня была опубликована статья В. Викторова.

Автор статьи писал, что участок коленвала в моторном цехе уже продолжительное время не выполняет планов сдачи деталей в запчасти. Одной из основных причин такого положения является плохая организация труда на участке.

Как сообщил редакции и. о. начальника моторного цеха тов. Беркуцкий, факты, отмеченные в статье, подтвердились. В настоящее время участок коленвала полностью укомплектован рабочими, наладчиками и мастерами, заканчивается внедрение необходимых организационно-технических мероприятий, направленных на обеспечение планового выпуска коленвалов в запасные части.

### По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо от жильцов общежития ИТР тг. Кочебина, Голышева, Золотаревой и других. В нем сообщалось о том, что участники заводской художественной самодеятельности, занимающиеся в комнатах 4 этажа общежития, занятия проводят до 2 часов ночи, и эти самые беспокоят жильцов общежития.

Об этих фактах редакция сообщила в завком профсоюза.

И. о. зам. председателя завкома профсоюза тов. Колесов сообщил редакции, что принятые меры по устранению отмеченных недостатков.

### Некоторые замечания по уменьшению расхода металла на заводе

В директивах XIX съезда КПСС много внимания уделяется дальнему проведению режима экономии. Следует отметить, что методы проведения режима экономии многообразны и определяются конкретными условиями каждого цеха и участка. Но все они преследуют одну цель — уменьшать и ликвидировать все возможные потери, производить продукцию с меньшими затратами материалов и труда.

Партийная организация кузнецкого цеха поддерживает и развертывает творческую инициативу рабочих и служащих в деле снижения расхода материалов на каждом изделии. Работа комплексных бригад, внедрение ряда предложений рабочих и мастеров, творческая работа технической службы цеха дали возможность уменьшить расход металла на выпуск одного комплекта поковок. Если на 1 июня 1952 года на один комплект поковок расходовалось 1496 кг. металла, то на 1 июля текущего года этот расход составил 1379 кг., то есть уменьшился на 117 кг.

Несмотря на столь значительную экономию завод постоянно ощущает большую нужду в поковках и металле. Нередки случаи разрыва потока, срыва сборки тракторов и моторов из-за отсутствия того или другого профиля металла на заводе. Между тем известно, что государство отпускает нашему заводу, как и другим предприятиям, в полном соответствии с нашими нормативами все виды материалов. Тем не менее заделы поковок на заводе резко уменьшились, а количество металла на заводе не увеличилось.

Основным бичом производства является брак и непроизводительные потери. Неправильно, когда о браке и потерях говорят средними процентами. Кузнецкий цех спиздил брак по сравнению с прошлым годом на 40 процентов, но если взять брак по отдельным деталям, в частности, по венцам и шестерням, то он составляет от 5 до 10 процентов. Только по венцам за шесть месяцев по вине кузнецкого цеха пошло в брак 1756 деталей. Технические службы цеха, мастера и наладчики, видя такой брак, все же успокаивают себя тем, что в среднем брак составляет менее 1 процента.

Насколько велики потери и брак, можно проследить по легированному сорту. Заготовительное отделение отдела снабжения порезало за полгода для тракторов и запасных частей 1783,8 тонны металла легированного сорта. Из них кузнецкому цеху оно передало только 1391,3 тонны. Ушло в брак, потери и на непроизводительные нужды более 250 тонн.

Кузнецкий цех за полгода допустил перерасход в браке и потеря 47,8 тонны легированного металла. Но деталям легированного сорта брак и потери в механических цехах за это время со-

ставил 186 тонн или 10 процентов к сдаче тракторов и запасных частей. Таким образом, только по легированному сорту завод потерял 480 тонн металла.

Столь большой брак по венцам и шестерням в кузнецком цехе объясняется тем, что мы не внедрили качественное клеймение поковок каждой бригадой. Обезличка в браке приводит к тому, что удерживаются за причиненный ущерб от брака для всех стали равными и для мастеров — простой формальностью.

Обезличка в браке дает возможность уйти от ответственности и работникам технических служб цеха: по вполне техническим службам часто получается брак из-за недоброкачественных штампов, простой оборудования и плохого нагрева печей. В высоком браке по этой группе поковок повинно газопечное бюро нашего завода, так как оно не устраивает недостатков в работе газовых печей. Большое ожеление из-за медленного нагрева приводит к раковинам.

Большой ущерб производству приносит так называемый исправимый брак. Известно, что за выявленный на последующих операциях исправимый брак рабочие получают полную оплату, неизвестно, с кого следует удержать за допущенный брак, так как виновники брака остаются невыявленными. В результате, часто много деталей, подлежащих исправлению, лежат без движения.

В этом отношении весьма ценный опыт штамповщиков Чебаркульского металлургического завода. Они получают оплату за сданную цехом продукцию, которую они выбрасывают. Отдел технического контроля определяет годную продукцию и брак по клеймам бригадиров-штамповщиков. Штамповщики сами выделяют из своей бригады людей для исправления брака, получая для этого специальное разрешение администрации цеха. В этом случае кеймо бригады не имеет той силы, которая приводит к ликвидации контроля со стороны ОТК. Здесь повышается ответственность за скрытые дефекты. В процессе своей работы штамповщики видят формуцию поковки и не допускают заштамповки окалины, заусенцев, неправильного течения металла, поэтому он сможет гарантировать доброкачественное изготовление поковок.

Потери по заготовительному отделению идут, прежде всего, за счет отсутствия контроля по весу. Заготовки режут по плюсовым допускам и даже длиннее плюса. Неправильный раскрой ведет к потерям в отходах. В заготовительном отделении не используются концы путем порезки их на пилах и очень много таких концов расходуется не по прямому назначению.

Работники отдела материально-технического снабжения не изучают поставляемого заводу металла. Известно, что металл должен поставляться на завод по минусовым допускам и в нужном ассортименте.

Потери из-за поставок нашему заводу некратного металла по плюсовым допускам уже достигают не менее 100 тонн металла. Работники техснаба не актируют эти поставки и не получают возмещение от поставщиков, а убытки ложатся на наш завод. Например, только по одному профилю металла 14 ЭХ8 заготовительное отделение потеряло 7550 кг, а выдало кузнецкому цеху заготовок на 5935 кг, остальное — более 1,5 тонны — ушло за счет плюсовых допусков и неправильной поставки штанг по длине. Это значит, что завод потерял около 4000 клапанов.

Необходимо провести единовременную проверку всего металла на складах и составить соответствующие акты для предъявления поставщикам. Впредь нужно, чтобы ОТК вместе с работниками техснаба этим занимались постоянно. Это же относится и к браку, выявленному по скрытым дефектам. В таких случаях необходимо получить у поставщика натуру, то есть металлом, а не деньгами.

\* \* \*

Нам кажется, что 10 процентов потерь от брака по венцам и шестерням в механических и термических цехах — это также результат отсутствия ответственности за каждую операцию. Клеймение деталей будет вскрыть брак предыдущей операции, будет основой для резкого снижения брака.

Отдел главного технолога игнорирует приказ директора завода об использовании брака. Зачастую на заводе не производится исправление деталей путем заварки.

Наряду с борьбой за ликвидацию брака, необходимо и впредь уменьшать расход металла за счет внедрения более совершенных технологических процессов, увеличивающих выход годного металла и коэффициент использования металла.

Насколько велики еще резервы экономии металла, видно из следующих данных. Вес деталей, изготовленных из поковок, идущих на трактор, составляет 650 кг, а завод тратит 1250 кг. металла. Только в общей уходит 18 процентов металла и 21 процент — стружку. Уменьшение только этих расходов хотя бы на 1 процент позволит заводу сэкономить в год более 120 тонн металла.

Повседневно направляя творческую инициативу рабочих и служащих завода на борьбу с браком и уменьшение веса отходов металла, наш коллектив под руководством партийной организации успешно справится с задачами по экономии металла.

Я. БУРМАН,  
начальник кузнецкого цеха.

### Долг чести каждого работника завода — ликвидировать простой сборочного конвейера

Анализируя работу цехов нашего завода, можно видеть, что отдельные из них уже допустили большое отставание с первых дней августа. В этом в первую очередь повинны руководители цехов, управляющие собой тем, что до конца месяца еще далеко. По вине тракторомеханического, шасси, прессового и термического цехов на сборке тракторов ежедневно допускаются простоты.

Особенно тревожное положение создалось в тракторомеханическом цехе (начальник тов. Стейлаки). Цех не выполняет суточных заданий по сдаче деталей 39—001 (ступица бортовой передачи). По этой детали идет массовый брак (смещение отверстий). 4 августа большой конвейер бездействовал из-за отсутствия этой детали, 5 числа он простоял до обеденного перерыва и несколько часов 6 августа.

С 1 августа находится в дефиците деталь 47—421 (пружина верхнего капота), подаваемая из термического цеха (начальник тов. Багин). Однако руководство цеха не принял действенных мер, чтобы ликвидировать дефекты по этой детали, и срывает работу сборщиков тракторов.

Нетерпимо срывает сборку тракторов прессовый цех (начальник тов. Шабельский). 6 августа 3 часа не собирались рамы из-за отсутствия детали 47—031. Плохо подаются и кабины.

Два дня конвейер простаивает также по вине цеха шасси (и. о. начальника цеха тов. Воронин), который задержал подачу звездочек.

Коллектив тракторосборочного цеха принял повышенные социалистические обязательства в честь Х городской партийной конференции. Слесари-сборщики тт. Звягинцев, Калинов, Безгачев, Акимов, Букреев, инструктор по сборке тов. Кузьмин и многие другие добиваются успехов в работе. Однако, для того, чтобы сборочный конвейер работал бесперебойно, необходимо коллективам цехов: шасси, тракторомеханического, термического и прессового улучшить свою работу. Нужно помнить, что ритмичная работа большого конвейера — основа выполнения производственной программы завода.

Дело чести каждого работника отстающих цехов — преодолеть отставание и дать возможность сборщикам тракторов выполнить принятые обязательства.

В. ЗЮЗИКОВ,  
и. о. сменившего мастера  
тракторосборочного цеха.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

10 августа 1953 года, в 7 часов вечера, в заводском клубе состоится собрание профсоюзного актива завода.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

О постановлении VII пленума горкома КПСС и VIII пленума крайсовпрофа по организационно-массовой профсоюзной работе.

Докладчик — председатель завкома профсоюза тов. Григорьев В. М.

ЗАВКОМ ПРОФСОЮЗА.

## В странах народной демократии



Столица Народной Республики Албания Тирана.  
Фото Албанского Телеграфного агентства.

### Завершение строительства Кличавской плотины в Чехословакии

#### Выступление Запотоцкого

1 августа было закончено сооружение Кличавской плотины. На торжественном митинге, посвященном этому событию, выступил президент Чехословацкой Республики Антонин Запотоцкий. Он отметил, что постройка плотины на Кличаве — это новое проявление заботы Коммунистической партии и правительства.

### Рост благосостояния болгарского народа

Совет Министров Народной Республики Болгария и Центральный Комитет Болгарской коммунистической партии приняли постановление о снижении единных розничных цен на товары широкого потребления.

Выполнение пятилетнего народнохозяйственного плана в основном за 4 года, значительное увеличение производства товаров широкого потребления, рост производительности труда и снижение себестоимости продукции, говорится в постановлении, дают

возможность Совету Министров и Центральному Комитету Болгарской коммунистической партии провести новое, третье по счету, снижение единных государственных розничных цен на товары широкого потребления.

Благодаря новому снижению единых государственных розничных цен, население только по линии государственной и кооперативной торговли получит выгоду, измеримую суммой в 900 миллионов левов в год.

### В Румынии изданы тезисы «50 лет Коммунистической партии Советского Союза (1903—1953)»

Издательство политической литературы Румынской Народной Республики отдельной брошюрой выпустило в свет массовым тиражом тезисы отдела пропаганды и агитации

ЦК КПСС и Института Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина при ЦК КПСС «50 лет Коммунистической партии Советского Союза (1903—1953)».

### Постановление о восстановлении и реконструкции Пхеньяна

Центральное телеграфное агентство Кореи передало постановление кабинета министров Корейской Народно-Демократической Республики от 30 июля 1953 года о восстановлении и реконструкции Пхеньяна, разрушенного американскими интервентами.

Срок выполнения генерального плана восстановления и

реконструкции Пхеньяна устанавливается в 10—15 лет, срок восстановительных работ первой очереди — в 3 года.

Решением правительства создается комиссия по восстановлению и реконструкции Пхеньяна во главе с председателем кабинета министров КНДР Ким Ир Сеном.

(ТАСС).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Адрес редакции и типографии г. Рубцовск, поселок АТЗ. Телефоны: редактора — 0-368, зав. типографией — 0-81.

## В СТРАНАХ КАПИТАЛА

### «В Бельгийском Конго никто не голосует»

В последнее время американская реакционная печать усиленно рекламирует порядки, установленные колонизаторами в Бельгийском Конго. Один из журналистов — еженедельника «Ньюсик» даже назвал Бельгийское Конго «светлым пятном на черном континенте».

Колония Бельгийский Конго расположена в бассейнах крупнейших рек Африки — Конго и Верхнего Нила. Природа щедро одарила эту страну. Здесь произрастают кофе, какао, хлопок, каучук, рис, ценные породы пальм. Однако главное богатство Конго — полезные ископаемые. Но добывая меди Бельгийское Конго занимает пятое место в мире, по добыванию олова — четвертое. В стране добывается 75 процентов всей мировой добычи кобальта. В больших количествах добываются уран, золото, серебро, алмазы, никель, свинец, вольфрам, железо и многие другие ископаемые.

Более полувека хозяйствуют в Конго иностранные капиталисты, вывозя за бесценок природные богатства страны. Прибыли монополий, занятых добычей меди, алмазов, кобальта, олова и других ископаемых богатств Бельгийского Конго, растиут из года в год.

Усиленными темпами осуществляется проникновение в Конго американских капиталов. Еще во время второй мировой войны, воспользовавшись тем, что пути сообщения между Бельгией и Конго оказались прерванными, американские монополии в 12 раз увеличили свою долю в экспортре Конго. В настоящее время в Соединенные Штаты вывозится подавляющая часть добываемого в Конго стратегического сырья.

По данным журнала «Ньюсик», США забирают всю добываемую в Конго урановую руду и половину добываемого там олова. По свидетельству другого американского журнала, в Соединенные Штаты также отправляются почти весь добываемый в Конго кобальт и огромное количество других видов стратегического сырья.

Американский капитал расширяет свои позиции и в промышленности Конго, заставляя потесниться своих английских и бельгийских конкурентов. Дельцы Уолл-стрита недавно заполучили пакет акций компании «Юнион миньер», установили тесные связи с контролирующими оловянные рудники обществом «Сима» и т. д. Для проникновения в экономику Конго американские монополии активно используют метод так называемой «технической помощи».

Американский капитал расширяет свои позиции и в промышленности Конго, заставляя потесниться своих английских и бельгийских конкурентов. Дельцы Уолл-стрита недавно заполучили пакет акций компании «Юнион миньер», установили тесные связи с контролирующими оловянные рудники обществом «Сима» и т. д. Для проникновения в экономику Конго американские монополии активно используют метод так называемой «технической помощи».

Бюджетные газеты сообщают о военном строительстве, развернувшемся за последние годы в Бельгийском Конго. Ремонтируются старые и сооружаются новые шоссейные и железные дороги; аэродромы в Ле-

польдвине, Элизабетвиле, Стенливиле и других пунктах страны переоборудуются для приема тяжелых бомбардировщиков; расширяются и ремонтируются порты. «Все эти строительные работы военного характера», пишет газета «Драпо руж», — свидетельствуют о превращении Конго в военную базу».

Около 12 миллионов негров — коренное население Бельгийского Конго — живет в условиях рабского труда, нищеты и невежества. Рабочие рудников рассматриваются как собственность горнопромышленных компаний. Они не вправе оставить работу; за малейшую провинность их ожидают наказание кнутом. Рабочий день длится 14—16 часов.

Ницунская заработка плата, которую получают негры за каторжный труд, не обеспечивает даже полуходячего существования. Особенно бедствуют сельскохозяйственные рабочие. Сельскохозяйственный рабочий в провинции Катанга получает 14 франков в день. На эти деньги нельзя купить даже 200 граммов хлеба. Десятки и сотни тысяч негров работают на рудниках и плантациях, не получая чаевых этих гривен. Это те несчастные люди, которые, не выдержав каторжных условий, пытались покинуть работу и были осуждены на принудительный труд.

Что же касается демократических прав, то многомиллионное население Конго вовсе лишило их. Журнал «Ньюсик», который отнюдь не скучает краски, описывая колониальный гнет в Конго, так характеризует порядки, навязанные этой колонии: «Все директивы идут из Леопольдии или Брюсселя... Никому из туземцев не позволено покидать страну. Если же он это сделает, он больше никогда не сможет туда вернуться». Колонизаторы обясняют такое положение тем, что общече-  
внешним миром действует на негров «деморализующее» и они, оказывается, еще «не готовы к этому». «В стране существует строгая сегрегация (разделение по расовому признаку). — О. С. ... От заката до восхода солнца негры запрещаются появляться в районе, где живут белые». Наибольший восторг у заокеанского журнала вызывает тот факт, что в Конго «никто не голосует».

Эти-то порядки и расхваливают колонизаторы на страницах своей печати, считая их достойными подражания, а Бельгийское Конго — «образцовой» колонией.

Открыто восхваляя колониальный режим в Бельгийском Конго, реакционная печать выдает с головой себя и своих хозяев, выставляя на показ тот «образец» порядка, который хотели бы навязать колонизаторы не только всей Африке, но и другим частям света.

О. СНАЛНИН.

### Освобождение Анри Мартэн

Французское агентство Франс-Пресс передало, что утром 2 августа освобожден из тюремы Анри Мартэн.

Как известно, Анри Мартэн — член Национального комитета Союза республиканской молодежи Франции — был приговорен к 5 годам каторжных работ за свою деятельность в защиту мира, за смелые выступления против колониальной войны в Индо-Китае. Анри Мартэн пробыл в заключении 3 года.

### ДОРОГОВИЗНА В ЧИЛИ

Чилийская газета «Эль Сигло» сообщает о росте дорогоизн в Чили. Согласно данным, приведенным газетами за 3 недели — со 2 по 24 июля текущего года, — сахар вздорожал на 60 процентов, растительные масла — на 40 процентов, хлеб — на 20 процентов, животные жиры — на 65 процентов.

### Массовое дезертирство из марionеточной Кхмерской армии

Массовое дезертирство из армии, созданной французскими властями в Кхмере (Индо-Китай) из числа призванных на военную службу местных жителей, продолжается. 30 июля, передает агентство Франс-Пресс, подразделение в 35 кхмерских солдат дезертировало, захватив с собой оружие. Дезертировавшие кхмерские солдаты перешли на сторону народно-освободительной армии. (ТАСС).

### ПОПРАВКА

В «Боевом темпе» № 92 за 6 августа в корреспонденции «На первенство завода по волейболу» допущена неточность. Во второй колонке второй абзац снизу следует читать: «2 августа продолжались финальные соревнования. Волейболисты ТЭЦ выиграли встречу у команды отдела главного конструктора со счетом 2:1» и далее по тексту.

**Редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.**

**РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «БОЕВОЙ ТЕМП»**  
ставит в известность всех трудающихя заводов о том, что подписка на газету «Боевой темп»

ПРОДОЛЖАЕТСЯ.

### СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ:

На 1 мес. — 1 руб. 25 коп.  
на 4 мес. — 5 руб. 00 коп.

Подписка производится в редакции газеты «Боевой темп» и уполномоченных по подписке в цехах и отделах.